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EXERICES Cours n°3
« Analyser un systéme chimique par des méthodes chimiques »
titrage : colorimétrique, pHmétrique et conductimétrique
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EXEMPLE DE REDACTION

. . . Mogiuré
1. La concentration en quantité de matiére est ¢, = N
A partir de F'expression du titre massique w = Mokt , on déduit que QUELQUES CONSEILS
m,
O, 3. Utiliser la définition
Meopné = Megiution " W=p V- W=pg,,-d-V-w donc: de réquivalence.
Peay "0V W Pegy-d-w Y 10x119x0,37 -1 5. Calculer le facteur

Com™ U —— I Com= %5 SOIt Ceom=12mol - L7, de dllution.
2. L'équation de la réaction acide-base support du titrage est :

H;O‘ (aq)+ HO"(aq) — 2 H20 (4]

W
3. Aréquivalence, on a: n(H30*) = n(HO") soit ¢- Vy=¢g- Vg. Dol C= cav £,
A

1072 x 20,
AN: (= B00X107 %200 soit ¢=6,0x 102 mol - L.

10,0 A

2 2 2 2 2 2 V4 cS
u U 0,16 10 010
4. u=c- ivl + /s +| =2 AN: u,=6,0x 102 x T—] +[0'—] +[0'—] :u‘-0.0Z\-mOI-L".
) \va) | \200) “(100) “(300x102 2~
, 12
5. Le facteur de dilution est =2 soit = 200. Donc, pour préparer la solution diluée,
6,00 x 102

on peut utiliser une pipette jaugée de 1 mL et une fiole jaugée de 200 mL.

Ereoice 25

1. La conductivité o montre quiil s'agit d'un titrage suivi par conductimétrie.

2. On trace sur du papier-calque deux segments de droite passant par le maxi-
mum de points. Leur intersection a pour abscisse Vg =15 mL.

3. Aréquivalence, les réactifs ont été mélangés dans les proportions staechiomé-
triques : n(C1") = n(Ag*) donc n(Cl") = ¢ - V.

AN :n(C1")=5,00x 1072x 15x 107 soit A(CL)=7,5x 1074 mol.

4. m(NaCl) = n(NaCl) - M(NaCl)

Or n{NaCl) = n(C1") donc m{NaCl) = n(Cl") - M(NaCl)
AN : m(NaCl)=7,5x 10"4x 58,5 soit m(NaCl)=4,4x1072g.
Comme d = 1,0 alors 1 unidose de volume 5,0 mL a pour masse 5,0 g.
Le fabricant annonce un titre massique w = 0,9 %, donc la masse dans 1 unidose
est: mNaCl) = w - My 00 = 0.9 x 1072 x 5,0 soit m(NaCl) = 4,5 x 1072 g, cette
valeur est voisine de la masse calculée (4,4 x 1072 g).
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QUELQUES CONSEILS

2. Penser a prolonger les deux
portions de droite.

4. Tenir compte de la densité
de la solution.
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